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曲線 y =
√
x+ 1 e2x と x 軸，y 軸，および直線 x = 1 で囲まれた図形を x 軸の

まわりに 1回転してできる回転体の体積を求めよ．
(23 岩手大 理工 4(3))

【答】 π
16

(7e4 − 3)

【解答】
y =

√
x+ 1 e2x

この関数の定義域は x ≧ −1であり，単調増加である．
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求める体積 V は，右図の斜線部分を x軸のまわりに 1回
転したものである．

V = π

∫ 1

0

y2 dx = π

∫ 1

0

(
√
x+ 1e2x)2 dx

= π

∫ 1

0

(x+ 1)e4x dx

4x = tとおくと

4 dx = dt
x 0 −→ 1

t 0 −→ 4

であるから
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16
(7e4 − 3) ……（答）

である．

• 部分積分法を繰り返すと∫
f(x)ex dx = f(x)ex −

∫
f ′(x)ex dx

= f(x)ex − f ′(x)ex +

∫
f ′′(x)ex dx

...

= (f(x)− f ′(x) + f ′′(x)− · · · ) ex + C (C は積分定数)

である．


